







Архитектура народной Венгрии

Почетный лауреат архитекторов Венгерской Народной Республики, со- стоившийся недавно в Будапеште, явился важным этапом в развитии архитектуры Венгрии. В работе конгресса принимал участие представитель архитектурной общественности СССР, Паша, Руханин, Болгария и Германской Демократической Респу- блики.

После войны в Будапеште Дом профсоюз «МЕМОС» (архитекто- ры Перенн, Цезенн, Галорин и Сюг). Успешно идет строительство будапештского метрополитана. Однако, как бы ни были значительны достигнутые послевоенные строительные, хозяйственной необхо- димостью стала смена идейно-художественных принципов зодчества. В Венгрии, за редкими исключениями, где господствует космополитическая, чуждая народному конструктивистская архитектура, выходящая из ленинских национальных мер образы которой по кошту удовлетворяют эсте- тические запросы трудящихся. Но- вым залом развития зодчества Венгрии по пути социалистического зодчества и был посвящен первый конгресс архитекторов республикан.

Строго говоря Национального зодчества. Моноументальная наружная эсте- тика ведет к эстетической классици- стической колоннаде главного входа. Написан на маршовой доске сообще- ния, что со ступеней этой эсте- тики в 1848 году обращался в парню с речью пламенный революционер- демократ, гениальный венгерский поэт Шандор Петфи. Красиво убранный зал заседаний передовые делегаты конгресса и гости — представители государ- ственных, общественных и научных организаций. В работе конгресса приняло участие около пятисот чело- век. Доказано в пути развития венгер- ской архитектуры сделал профессор Д. Кардос. Основная мысль доклада сводилась к тому, что венгерские ар- хитекторы должны решительно пере- ходить в своем творчестве единия буржуазной конструктивистской ар- хитектуры и творить зодство на пути социалистического зодчества, создавая творческим путем, используя и поновляя широкие массы. Делегаты приняла участие в конгрессе также и по- зволять богатый опыт советского зодчества.

Известно, что развитие конструктивизма в архитектуре Венгрии было вызвано двумя факторами: в первую очередь — архитектурной практикой, так и в ар- хитектурной школе. Трудно поэтому предположить, что с конструктивизмом, выходящим из той же те- оретической основы, как и венгерский конструктивизм, не было бы тесной связи. Важно, однако, что на конгрессе была озвучена моральная потребность в развитии зодчества на социалистическом пути.



Советский специалист, новатор производства, беседует с рабочими-ударниками строительства города Димитровграда.

Месячник дружбы и братства

«Углубляющиеся дружбы с народами Советского Союза являются могучим и неиссякаемым источником патристической гордости и силы нашего народа» — эти слова президента Польской Республики Юзефа Бекута хорошо выражают чувства трудящихся Польши, каждая минута которых посвящена дружбе с народами Советского Союза. Вот почему они провозглашают такой интерес к жизни советских людей, к их достижениям в области культуры.

Приезд в Москву польских артистов

По приглашению Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР в Москву прибыла на гастроли группа артистов Польской Республики. В ее составе — известная польская певица Яна Бардурска-Турска (вокальное искусство), солист Государственного симфонического театра оперы Богдан Лангродский (театр), солист Варшавской филармонии скрипач Тадеуш Вроньский, лауреат 4-го Международного конкурса пианистов Ян Шопен в Варшаве Владислав Бенда и солист Польского радио пианист Вольф Шпильман.

Новая опера Пала Кадоса

Лауреат премии Комюта композитор Пала Кадоса закончил недавно работу над новой оперой «Приключения в Хусесте». Либретто оперы написано лауреатом премии Комюта Бенеи Сабольчи по повести известной венгерской писательницы М. Покаи. В своем роде произведение композитора воспринимает славу стран- ны историк Венгрии — освободи- тельное движение, ровернувшееся в стране в XVIII веке под руководством замышляющего сына венгерского на- рода Гаюца. В основу сюжета положена история одного из воинов Гаюца Тамаша Фаркаш, который, применяя военную хитрость, охватывает враж- дельскую крепость Хусест.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ГОСТЕПРИМСТВО ПО-АМЕРИКАНСКИ

Политический провал, творческий крах Итальяна на фронте культуры и искусства, означенный че- резом «визитов» итальянского ин- струментально-инструментального искусства в Италию и отказом от визита на съезд в Италию известной немецкой драматической труппе «Берлинская ассамблея», пригласившей участвовать в Международном театральном фестивале этого года в Венеции. Труппа должна была показать на фестивале известную большую оперу в Германии песту виднейшего немецкого психолога-афишиста Бертольда Брехта «Матюшка Курж и ее дети».

Итальянские власти, заранее опомнившись о содержании пьесы и давшем разрешении на включение ее в программу фестиваля, даже не по- трудившись мотивировать свое грубое и неожиданное решение. В ответ на возмущенные протесты видных деятелей итальянского искусства они отменили участие в фестивале, что сче- ли за проявление, которое носит типично коммунистический харак- тер. И это сказано о пьесе, действо- вавшей в Германии во время Второй ми- ровой войны. Подлинными причинами, которыми итальянские правители ис- пытывались показать пьесу Брехта в Италию, однако, были и без особых объяснений «Матюшка Курж и ее дети» — пьеса антифашистская, в ней отсутствуют о гора матерей, потерпевших своих детей, и жертвах и разруше- ниях, которые несет война, о страданиях, которые она обрывает простых людей. Вот почему итальян- ские правители кругом, возмущен- ным страну в «атлантическую» сеть, кажется отменным показывать эту пьесу, особенно после того, как де Га- спери приехал в США очередной при- ездом расширить и укрепить в Италию гонимую вооруженной и подготовкой к новой войне.

И. ТАЛОВ.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ПРИЗНАНИЯ

Заграничные огромные средства на режиссуру Западной Германии, бонские правительство да про- дала урезав ассигнования, связан- ные с развитием мировой экономики и культуры. Подобная политика при- вода к катастрофическому положе- нию культуры Западной Германии. Лестная искусство не мо- жет найти применения своим талан- там и способностям, растет число без- работных среди художественной ин- теллигенции. Этого не может скрыть даже пролазна социалдемократическая печать.

Ю. БОРНСОВ.

Кино и борьба за мир

Очень быстро после своего вышесказанного кино перешло в откры- тую борьбу против фашизма, присоединя- юсь к борьбе мирных людей. Ежедневно на- родом всего мира покупают более 240 миллионов мест в кино, и это не считая зрителей, которые смотрят фильмы в деревнях, школах, на фаб- риках и шахтах, парках и откры- тых игровых площадках, в боевые- вышедших клубах для молодежи. В эпоху капиталистической стра- ны это лучшее оружие добры или зло находится в руках небольшой груп- пы людей, не несущих ответственности ни перед кем, делающих близки подобно тому, как промышленники выпускают автомобили или новые фасоны обуви, то есть спекулирующих ради получения прибыли. В большинстве своем эти люди ничего не смыслят в кинематографе. Неиз- вестно и вулгаризм делалось на Голливуде — Уолл-стрит является прутьем по являясь. От них не отлича- ются их английские, французские и испанские конкуренты. Кинорежиссеры, сценаристы, режиссеры, актеры — словом, все те, кто непосредственно создает популяр- ный фильм в XIX веке вид искусства, уже давно отстранены от планирова- ния творчества, активного участ- ника которого они являются. Их предложение, подобно предложениям британских кинопродюсеров, является способом разрешения кризиса британского кино, игнорирующая британского в предпринимательстве. Теоретические работники кино вы- служили беспрекословно выполнять приказания своих хозяев, пропаганди- ровать их идеи или умирять с го- лосу.

фильм представлял резкий контраст американским фильмам, в которых основные события не являются «пра- вильными» событиями. Правда, англи- ские кинопродюсеры отлучили от сценария, с огромной силой показы- вали борьбу против фашизма. Амери- канские же фильмы были не в состо- янии дать ответ на проблемы, ко- торые жестокая борьба ставила перед народами Европы, и становились все менее и менее популярными. С началом второй мировой войны возникла необходимость в средства, ко- торые были бы в состоянии заставить трудящихся забыть уроки войны, подготовить массы к новой горячей войне. Удивительно то, что для этой роли избрали голливудских пропа- гандистов с их двадцатилетним стажем в искусстве обмана, порисо- ванья и распространения пороков и преступлений! Примеру лентелей Голливуда следовали их конкуренты в Лондоне и Париже. Тора, первые социал-демократы — все эти предка- тельные войны — представляли те же идеологические цели, что и дова- лия Голливуда, различия не различа- ют их идеологические противоречия. Таким образом, американские филь- мы стали играть важную роль в идеологической подготовке новой войны и в наступлении на людей труда. Британские фильмы контроли- руют и более часто, некоторые теоретические работники кино презира- тельно в кинотеатры. Все-что был дезориентированы, другие терроризи- рованы и принимают участие в про- паганде позитивистских фильмов, бросая работать. Редко катогория кинопродюсеров — к ней являют- ся многие ведущие деятели до- кументального кино, — которые на- личны близкие и «бесопасные» филь- мы о новой войне или созданы филь- мы без нового содержания. Но наличие, которые публики встретили в конце 1947 года переносит отсутствие американских кинопродюсеров, касаясь провал откровенно антикоммунистиче- ских фильмов, как «Красный Дунай» и «Коммунистический» — хорошие фильмы, которые являются движением за прогрессивное искусство, — до это следует.

М. ЦАПЕНКО, киномовед.